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Calcestruzzo gettato in opera con forte presenza di
ripristini incoerenti, segni di dilavamento delle acque
piovane infiltrazioni d'acqua

calcestruzzo gettato in opera - da
trattare con ciclo di intervento 01

+09.45

+04.35

± 00.00

+02.83

+05.88

PENSILINA IN CARPENTERIA
CICLO DI INT. 02
Pensilina in carpenteria metallica con forte presenza di
ruggine e infiltrazione d'acqua nel solaio in lamiera grecata

PASSERELLA FACENTE PARTE DELLE OPERE OPZIONALI

32.55

Pannello in calcestruzzo
prefabbricato - da trattare con
ciclo di intervento 01

+09.45

± 00.00

Serramenti in alluminio esistenti su cui svolgere
manutenzione leggera

PANNELLO CALCESTRUZZO PREFABBRICATO
CICLO INT. 01
Pannello in calcestruzzo prefabbricato con presenza di
esfoliazione della tinteggiatura, fessurazioni nel materiale
e degrado antropico

PANNELLO CALCESTRUZZO PREFABBRICATO
CICLO INT. 01
Pannello in calcestruzzo prefabbricato con presenza di
esfoliazione della tinteggiatura, fessurazioni nel materiale
e degrado antropico

PROSPETTO EST  FACENTE PARTE DELLE OPERE OPZIONALI

A - PREPARAZIONE

B - RIPRISTINO

C - RASATURE

D - DISINFEZIONE

D - DISINFEZIONE

A - PREPARAZIONE
· Risoluzione cause che favoriscono la presenza di umidità e le infiltrazioni di acqua;
· Accurata valutazione delle finiture esistenti con rimozione di porzioni ammalorate o non

perfettamente ancorate - esfoliazione;
· Pulitura con getto d'acqua a pressione (e/o con altro sistema meccanico o manuali più idonei,

come da indicazioni della DL) delle superfici, con particolare attenzione alle parti che
presentano depositi organici.

·

B - DISINFEZIONE DELLE SUPERFICI
· Applicazione di soluzione incolore all'acqua idonea al trattamento di superfici murali

contaminate da muffe e alghe con idoneo sistema tipo ALPHA DESINFECTOR

C - RIPRISTINO DELLE PORZIONI AMMALORATE
(da eseguirsi solo su porzioni di pannello che presentano fessurazioni e mancanze di materiale)
· Verifica della consistenza dei supporti al termine del ciclo di preparazione tramite battitura;
· Rimozione delle parti non aderenti e/o non stabili tramite picchettatura fino alla messa a nudo

dei ferri di armatura;
· Sabbiatura accurata delle porzioni rimosse per la rimozione di parti friabili o delle

incrostazioni di ruggine (nel caso non sia possibile si prediliga l'utilizzo di metodi manuali -
spazzolatura - con spazzole rotanti o con altro mezzo idoneo come da indicazioni della DL;

· Protezione dei ferri di armatura con boiacca bicomponente protettiva tipo AN BETON PAS;
· Ripristino dei copriferri con malta cementizia reoplastica fibrorinforzata tipo AN BETON M30;
· Reintegri delle parti mancanti con malta cementizia reoplastica fibrorinforzata tipo AN BETON

M30;
· Uniformazione dei rispristini al paramento murario esistente tramite applicazione di rasatura

uniformante  con malta premiscelata in polvere tipo AN BETON R100.

D - RASATURE UNIFORMANTI
(da eseguirsi sulle porzioni interessate dalle operazioni di ripristino)
· Rasare le superfici interessate con rasante premiscelato universale fibrorinforzato a base

cementizia tipo UNIRAS;

E - FINITURA
(da eseguirsi su tutta la superficie muraria)
· Applicazione con idoneo sistema su tutta la superficie una mano di fondo isolante e

consolidante pigmentato a base di resina stirolo acrilica in soluzione tipo ALPHAGROND,
DILUITO AL 30% in volume con apposito diluente tipo DILUENTE PER ALPHAGROND;

· Applicazione a finire con idoneo sistema due mani di pittura liscia coprente opaca di elevata
durata tipo ALPHA BETON, da diluire rispettiva\mente al 20% e al 15% in volume con acqua;

· (SOLO PER GLI IMBOTTI DELLE FINESTRE) Applicazione di finitura trasparente all'acqua
di aspetto liscio ed opaco a base di legante acrilico e uretanico in dispersione acquosa per
migliorare l'idrorepellenza delle superfici particolarmente esposte agli agenti atmosferici,
come da indicazione della DL tipo ALPHA CLEARCOAT MAT, da diluire al 10% in volume
con acqua.

A - PREPARAZIONE

B - FINITURA

A - PREPARAZIONE
(da eseguirsi sulle porzioni degli elementi metallici che presentano depositi di ruggine, verniciature
precarie o non aderenti e parti deteriorate)

· Pulizia accurata delle superfici mediante spazzolatura e carteggiatura al fine di eliminare le
parti di vernice esistenti ad aderenza precaria, parti maggiormente deteriorate e ruggine
affiorante;

· applicazione di diluente e nitro su superfici metalliche non ferrose per sgrassatura;
· Leggera carteggiatura delle superfici per migliorare l'adesione del ciclo protettivo.

B - FINITURA
(da eseguirsi su tutta la superficie degli elementi metallici a cui è stata eseguita la preparazione)

· Stesura di prodotto idoneo come fondo di elevata qualità per esterno per supporti in ferro,
acciaio, leghe leggere e metalli non ferrosi) tipo PROTECTOR non diluito;

· Applicazione di strato di finitura, due mani, di prodotto tipo PROTECTOR non diluito

Tinteggaitura
colore grigio chiaro tipo Sikkens SN.01.87

Area oggetto d'intervento

Serramenti esistenti

Tinteggaitura/verniciatura
colore blu tipo Sikkens T4.16.56
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CICLO INTERVENTO 02 - Elementi metallici

Intervento 01

CICLO INTERVENTO 01 - Pannelli in calcestruzzo armato con anima coibente

Intervento 01

Intervento 02

Intervento 01Intervento di pulizia sugli
elementi che presentano
degrado antropico

Prospetto Est

Prospetto Sud

NB: Il Prospetto Est  è da intendersi nelle Lavorazioni OPZIONALI - si faccia riferimento al CME delle
opere opzionali.

NB: Le Lavorazioni del CICLO 2 sono da ricomprendere nelle OPERE OPZIONALI - si faccia
riferimento al CME delle opere opzionali.

NOTA OPERE OPZIONALI
Le opere opzionali del presente appalto riguardano il Prospetto EST nelle seguenti lavorazioni:

- Verifica  stabilità superficie esterne;
- Raschiatura di superfici tinteggiate;
- Asportazione del calcestruzzo ammalorato;
- Pulizia facciata con getto in vapore;
- Trattamento Biocida;
- Conferimento a PP.DD.;
- Stuccatura e sigillatura di piccole lesioni;
- Protezione anticorrosiva con boiacca passivante su armatura di tondo in acciaio;
- Ricostruzione copriferro;
- Trattamento rasante su superfici trattate;
- Tinteggiatura acrilica per cemento;
- Tinteggiatura e sigillatura;
- Piccole riparazioni di serramento in alluminio e veneziane metalliche;
- Pulizia dei canali di gronda e revisione dei pluviali;

Per le restanti opere escluse dall'appalto e facente parte delle opere opzionali:
- Raschiatura di vernici della Torretta;
- Raschiatura e tinteggiatura delle opere metalliche;
- Interventi sulla passerella
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